




-strany Městské policie Praha a zakončuje akreditovaná zkušební 
laboratoř TREZOR TEST. Vznikl tak materiál, který je plnohod-
notným a názorným vodítkem pro širokou laickou i odbornou 
veřejnost, zkrátka pro všechny občany České Republiky.
Zásadním bodem je nedávné udělení souhlasu ze strany ředitelství 
MP Praha pro možnost volného šíření a množení tohoto fil-
mu za účelem propagace a seznamování veřejnosti s projek-
tem BEZPEČNÁ ZEMĚ a Cechem MZS-ČR. tím pádem mají 
samozřejmě všichni členové CMZS možnost napsat si o tento 
film, který jim bude bezplatně poskytnut pro potřeby prezentace 
na prodejnách a samozřejmě při účasti na různých regionálních 
výstavách.

                                                      
Stánek MP Praha s filmem “BZ”, v pozadí cechovní panely 

                                             Tomáš Pospíšil - Mistr Správní sekce

Pragoalarm 2012 a poradenské centrum

Veletrh PRAGOALARM. První akce, která prověřila smysl a ak-
ceschopnost Cechu, jako profesionální organizace s jasným cílem. 
S hrdostí můžeme konstatovat, že „první zkouška ohněm“ do-
padla na výbornou! Veřejnost se setkala s projektem BEZPEČNÁ 
ZEMĚ přímo v poradenském centru, ve spolupráci s MVČR a 
Krajským ředitelstvím Policie. Zájem návštěvníků byl velmi poz-
itivní a až nečekaný. Hned po pár prvních dotazech se projevilo 
zásadní poznání - veřejnost má opravdu mezery v informacích 
a mnohdy neví, co vlastně při zabezpečení požadovat a proto 
jim přišla brožura nebo leták s kontakty na členy CMZS jako 
kvalitní materiál, který je odkáže a zároveň poskytne úvodní filtr 
pro orientaci mezi produkty na trhu. Zaznamenali jsme 
návštěvníky nejen z Prahy, ale širokého okolí. A to nejen laickou 
ale i odbornou veřejnost, která přišla sbírat informace pro svou 
vlastní činnost a akce v rámci regionů a lokalit jejich působení.

                       
                                                         

       
MP Stánek CMZS, MVČR, PČR - poradenské centrum                                        pokr. na str. 9

Cech MZS-ČR bude sdílet stánek s ministerstvem Vnitra, 
kde bude zřízeno „PORADENSKÉ CENTRUM, které je výsled-
kem snahy MVČR-OPK a Cechu MZS-ČR, vytvořit kontaktní 
místo pro širokou veřejnost, jako první akci projektu „BEZPEČNÁ 
ZEMĚ“, kde se návštěvníci mohou dozvědět, jak se nejlépe 
zabezpečit, a jak postupovat při výběru mechanických zábranných 
a zámkových systémů, prostřednictvím odborných zkušeností a 
profesionálních služeb členů CMZS a jakým způsobem tyto členy 
vyhledat v místě jejich bydliště.
Již 19. ročník veletrhu zabezpečovací techniky, systémů a služeb 
se uskuteční na pražském Výstavišti v Holešovicích. Stejně jako 
minulé ročníky, se letošní veletrh uskuteční opět  pod záštitou mi-
nistra vnitra ČR.
Ve večerních hodinách téhož dne, konkrétně v hlavním zpravo-
dajství ČT1 proběhla reportáž, kterou na projevené přání reda-
ktorky paní Martanové z redakce zpravodajství, poskytnul Ce-
chmistr, ohledně problematiky bezpečnostních vložek a jejich 
překonávání prostřednictvím SG metody (BUMPING), kterou 
dnešní pachatelé hojně využívají. Jako důkaz jak snadné je 
překonat řádně nezabezpečené či obyčejné vstupní dveře.
Reportáž můžete shlédnout na tomto odkazu:
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1097181328-udalos-
ti/212411000100530/obsah/205021-bytovym-zlodejum-zacina-
ji-zne/  

           

          Zdroj: tiskový odbor MVČR, Cech MZS-ČR správní sekce

Film o projektu BZ, točili jsme s MP Praha

Městská policie Praha a Cech MZS-ČR, toto spojenectví se ukáza-
lo jako stabilní a velmi prospěšné partnerství, které plní vytýčené 
úkoly, dosavadně, s mimořádnými úspěchy. Informační velko-for-
mátové panely, představující Cech, projekt BEZPEČNÁ ZEMĚ 
a ukázky + doporučení správných mechanických zábranných 
prostředků jsou již dávno hotové a mimo jiné „zdobily“ stánek MP 
Praha na veletrhu PRAGOALARM. Další funkcí těchto panelů 
jsou připravované akce v terénu, o kterých budeme v příštím čísle 
informovat podrobně.
Hlavní počin, který se dá považovat za dosavadní vyvrcho-
lení úspěšné spolupráce je natočení naučného, informativního a 
vzdělávacího filmu s názvem „Projekt BEZPEČNÁ ZEMĚ“. Film 
je společným dílem Cechu a oddělení dokumentaristiky MP Praha. 
Profesionální technika, kamera a muži v uniformě, to byl začátek 
i průběh natáčení, které zakončovala práce zvukařů a střižna 
po třídenním záběru všech zúčastněných.
Film se následně digitálně do-upravil, přidala se nezbytná loga a 
popisky,  hudební  kulisa. Základní rozdělení je to tří hlavních
pasáží.  Problematika  bezpečnosti,  kombinování  bezpečnost- 
-ních prostředků – sestava bezpečnostních dveří, informace ze-
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Úspěch slavila i konference CMZS, v rámci doprovodného pro-
gramu, která probíhala hned první den zahájení veletrhu. Účast 
byla hojná, v průměru 30 - 40 posluchačů na každé přednášce, 
kteří si odnášeli zápisky, prospekty a letáky o projektu a Cechu 
MZS-ČR.

Stánek CMZS - dotazy návštěvníků

Spolupráce s PČR a MP Praha pod záštitou Oboru prevence krimi-
nality byla přínosná a ukázala se jako velice perspektivní do bu-
doucna.

Stánek MP Praha

Stánek CMZS navštívila i řada mediálních titulů, o kterých 
jsme informovali v článku o propagaci. Pro doplnění jsme 
aktuálně v jednání s jedním rádiem, o možnosti vytvoření pořadu 
o BEZPEČNÉ ZEMI.

Expozici také natáčela televize ČT1, ve spolupráci s JUDr. T. 
Koníčkem a Cechmistrem Ing. P. Frázem, kteří uvedli fakta k pro-
jektu a účasti na veletrhu.

Rovněž z řad aktivně se účastnících členů-výrobců bylo konstato-
váno, že účast Cechu na tomto veletrhu byla velmi zdařilá. 
Zbývá jen dodat, že příprava stánku, jakož i jeho bourání byly 
opravdu velmi náročné. Rádi bychom tímto zároveň vyjádřili 
obrovské poděkování všem, kdo se na stavbě stánku podí-
leli. Jmenovitě hlavně panu Pavlu Benešovi ze společnosti 
WINKHAUS, který byl velkým přínosem.

                  
                                         Tomáš Pospíšil - Mistr Správní sekce

Semináře Cechu MZS pokračují

20.06.2012 proběhnul jeden z dalších odborných seminářů, nap-
lánovaných v rámci představování projektu BEZPEČNÁ ZEMĚ, 
postupně ve všech regionech ČR, respektive Krajských měst, 
ve spolupráci s MVČR, Odborem prevence kriminality. Seminář 
zahajoval náměstek Hejtmana Libereckého Kraje.
Byla navázána spolupráce s Městskou policií Liberec a 
s prevenčním oddělením kanceláře hejtmana libereckého kraje. 
Seminář byl úspěšný a kontakty byly předány na vícero stran. 
Projekt sklidil velký zájem a uznání. Nemalou pozornost vzbudil 
také model Poradenského Centra pro občany, který byl představen 
na veletrhu PRAGOALARM.
Cechmistr, kolega Petr Fráz prezentoval vznik bumpingu, historii 
a principy ochrany vložek proti SG metodě. Problematiku právní 
ochrany profilu klíče a užitné vlastnosti jednotlivých typů vložek 
vč. jejich sjednocování.
Další prezentace se týkala oblasti bezpečnostních dveří, přednášel 
Tomáš Pospíšil. Prezentace se také odvíjela od správné kombi-
nace dveřního křídla, zárubně, kování a bezpečnostní vložky.
Účast cca. 40-50 pracovníků městské policie liberecného Kraje, 
preventistů a prevenčních koordinátorů z Liberecka. Zde je odkaz 
na oficiální tiskovou zprávu kanceláře Hejtmana. http://kancel-
ar-hejtmana.kraj-lbc.cz/page17/Prevence-kriminality 

Celý seminář provázely panely “BZ” v popředí a k dispozici byly 
také brožury a letáky.

Seminář v Liberci                                                                          Magistrát Libereckého Kraje

O dva dny dříve, tedy 18.06.2012 se uskutečnil stejný seminář 
v Praze. Opět v rámci šňůry odborných seminářů pod taktovkou 
MVČR. Na podzimní období jsou již další semináře postupně 
v projednávání ohledně termínů a regionů.

                                                                                   
Správní sekce

                                                                                    Seminář v Praze - Calm Gallasův Palác
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TISKOVÉ ZPRÁVY

Cechmistr byl požádán o odborný výklad, týkajcí se postupu 
zlodějů při překonávání překážky - vstupních dveří do bytu 
či domu. Reportáž a článek bude následně uveřejněn v tisku. 
Přinášíme Vám kompeltní rozhovor.

Dotazy: redaktor Martin Dudek
Odpovědi: Cechmistr Ing. Petr Fráz  

Vejde k vám zloděj během několika sekund?
Vchodové bytové dveře jsou bránou do našeho soukromí a je 
proto nutné jim z hlediska bezpečnosti věnovat maximální po-
zornost. Především doma si totiž chceme být jisti, že přístup 
do našeho bytu mají jen vítané osoby, a nikoliv zloději, kteří 
nám mohou odcizit i nenahraditelné předměty osobní povahy.

Hlavní překážku, kterou musí zloděj při vniknutí do bytu překonat, 
je vložka dveří. Ta bývá označována za srdce dveří a nevyplatí se 
na ní šetřit. „Spotřebitelům doporučujeme pouze certifikované 
a patentově chráněné produkty, mající v sobě zakomponované 
ochranné prvky proti násilnému překonání,“ říká Ing. Petr 
Fráz, cechmistr Cechu mechanických zámkových systémů ČR, 
který stojí za projektem Bezpečná země. „Zákazníci si často 
neuvědomují, že za nízkou pořizovací cenou si nechávají na-
montovat výrobky nedostatečné kvality. Ty velice často nesplňují 
účinným způsobem svůj účel, tedy řádně zabezpečit byt proti 
vlámání, vypáčení, prosekání či odvrtání.“

Bumping přišel z USA
Zbystřit by měli především lidé, kteří vložky ve vchodových 
dveřích již dlouho nevyměnili. Riskují vykradení bytu, a to bez 
větší pachatelovy námahy! „Jde o takzvaný  bumping. Zloděj 
si připraví polotovar klíče – adaptér, vsune jej do vložky a 
několika ťuknutími na adaptér dveře za pár vteřin otevře!“ var-
uje Ing. Petr Fráz. Na vině jsou vložky vyráběné do roku 2004. 
Ty nemají ochranu proti této nedestruktivní metodě využívající 
dynamickou energii a překonávající snadno horní i dolní stavítka 
vložky. „Bumping se poprvé objevil v roce 1948 v USA a v 70. 
letech se dostal do Evropy, ale u nás se o něm dlouho nemluvilo. 
Od roku 2005 proto byla povinnost výrobců, uvádějících na trh 
bezpečnostní vložky, je nově certifikovat proti této nedestruktivní 
metodě.“
Jaké zámečnické vložky si tedy zakoupit? Rozhodně certi-
fikované a nejlépe 3. a 4. třídy. Čím vyšší třída, tím vyšší a delší 
odolnost proti destrukci. Ceny vložek 3. třídy se pohybují od 500 
do 800 korun, o stupeň vyšší třídu zakoupíte od tisíce do šesti tisíc 
korun. „Chcete-li si zkontrolovat kvalitu vaší vložky ve dveřích, 
doporučoval bych se obrátit na členy zámečnického Cechu. Ti 
jsou podle našeho kodexu povinni zákazníkovi objektivně objas-
nit stav a navrhnout mu nejvhodnější řešení. (Ne)kvalitu často 
poznají už jen z profilu Vašeho klíče,“ tvrdí Ing. Petr Fráz.
Výměna vložky do 7 let!
Běžným doporučením bývá rovněž obměna vložky dveří po up-
lynutí pěti až sedmi let. V takové časové lhůtě většinou pozbude 
ochrana polotovaru klíče a ten si lze potom snadno zakoupit 
v zámečnických službách. „Každý výrobce si polotovary 
patentově nebo ochrannou známkou chrání a poskytuje je pouze 
na základě uzavření sublicenčních smluv autorizovaným 
klíčovým službám. Zde klíče přidělají pouze po předložení 
bezpečnostní karty, kterou zákazník automaticky obdrží při 
zakoupení certifikované vložky,“ vysvětluje Ing. Petr Fráz.   
          Pokud  Vám klíče  od bytu přidělají téměř na každém rohu, a bez  
      předložení karty, je to   závažné   varovné   znamení,   signali
       zující nejvyšší   čas  na obměnu dveřní vložky.   pokr.  na str. 11

Cechmistr s projektem BEZPEČNÁ ZEMĚ 
v pořadu SNÍDANĚ S NOVOU

Cechmistr Ing. Petr Fráz navštívil na pozvání Městské Policie 
Praha jedno z prázdninových vydání pořadu „SNÍDANĚ S NO-
VOU“, která se věnovala mimo jiné problematice vykrádání 
objektů během dovolených v letních měsících prázdninového 
času. 
Doprovázen opět zkušeným příslušníkem z řad MP Praha panem 
Rudolfem Rubešem, pohovořil o Cechu MZS-ČR a představil zde 
projekt BZEPEČNÁ ZEMĚ, na obrazovce se objevila zeleno-bílá 
samolepka označující prodejny a provozovny členů.  
Zde –tento odkaz http://voyo.nova.cz/product/porady/29555-
snidane-25-6-2012  
Pro pasáž o projektu je třeba si nastavit 32. minutu pořadu.

Správní sekce

Článek v časopisu Policista

V červencovém čísle časopisu POLICISTA vyšel článek o vele-
trhu PRAGOALARM/PRAGOSEC, který informuje mimo jiných 
záležitostí také spolupráci resortu MV s CMZS a vzniku PO-
RADENSKÉHO CENTRA.

Jelikož článek z POLICISTY ještě není umístěný na internetu a 
tudíž nemá odkaz, který bychom zde uvedli, pro jeho shlédnutí 
v  odpovídající  kvalitě, přinášíme  alespoň  takto jeho visuální 
podobu.
                                                    

Ing.
 
Petr Fráz, Tomáš Pospíšil
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„Známe případ, kdy dívka bez vědomí rodičů nechala klíč přidělat 
příteli, a když rodina odjela na dovolenou, byt jim kompletně a 
hlavně pohodlně vykradli. Dospělí tomu nemohli zabránit, ztra-
tili totiž přehled o počtu klíčů a žili ve falešném pocitu bezpečí.“
S dusíkem zločinec neuspěje..
Nezbytnou součástí správné ochrany dveří jsou také certi-
fikovaný zadlabací zámek a bezpečnostní kování. Na trhu sice 
existují levné verze zadlabacích zámků, ty se však nemusí „pot-
kat“ s certifikovanou vložkou. Výsledkem je zasekávání vložky 
v zámku. Je proto lepší investovat pár tisíc korun a mít jistotu 
kvalitního zámku.
Kování by určitě mělo mít štít s překrytem, ukrývajícím vložku. 
Protože pachatelé jdou cestou nejmenšího odporu, zaměří se 
na byt, kde ve dveřích vložku vidí. Mohou si tak připravit strate-
gii, jak ji co nejrychleji překonat. Třeba i u nás běžně prodejným 
nástrojem na vytrhávání vložek… „Jediné, z čeho majitelé bytů 
nemusí mít obavu, je překonání vložky pomocí chemikálie. 
I když média uváděla jako vhodný prostředek kapalný dusík, 
mohu čtenáře ubezpečit, že šlo o nepravdivou informaci. Aby 
se vložka rozpadla, musela by se do dusíku ponořit na několik 
minut. Prosté nastříkání chemikálie cestu do bytu neotevře,“ 
uzavírá Ing. Petr Fráz.

Při nedestruktivní metodě vloupání do bytu – bumpingu - stačí 
vhodný klíčový adaptér a několik ran násadou šroubováku, nebo 
za tímto účelem opatřeným nástrojem. Cesta do vašeho soukromí 
je volná během chvilky. Tímto způsobem však certifikované cylin-
drické vložky dle ČSN EN 1303 a ČSN ENV 1627 otevřít nelze.
 T Foto: Martin Dudek

CO JE V PLÁNU

Podzimní valná hromada a společenský večer

Podzimní valná hromada a každoroční setkání členů vč. dopro-
vodu - tedy společenský večer, je v přípravných fázích. Jak již 
bylo avizováno, nejsložitější věcí je výběr vhodného termínu. Re-
spektive termín sám o sobě problémový není. V plánu je období 
října až listopadu 2012. 
Oříškem zůstává výběr pracovních či nepracovních dní. Padl 
návrh, uskutečnit VH v pátek a sobotu. Což je kompromis a navíc 
se jedná o závěr týdne - odpolední až večerní hodiny a následně 
sobotní dopoledne a maximálně část odpoledne. Člověk pak má 
ještě zbytek soboty a celou neděli volna. Prosíme členy o vyjá-
dření k tomuto návrhu, pokud chtějí.
                                                                              Správní sekce

Podzimní odborná školení

V poprázdninových měsících jsou v plánu odborná školení 
v několika směrech. Jako jedna z prvních je zamýšlená oblast 
norem, zkoušek a nouzového otevírání. Tato školení by se měla 
uskutečnit ve spolupráci s akreditovanou zkušební laboratoří 
TREZOR TEST.
Dále se projednává školení v trezorové technice a systémech a 
nouzovém otevírání.
Tato školení budou včas vyvěšena v aktualitách na webových 
stránkách a rovněž proběhne ze sekretariátu obeslání všech členů 
elektronickou poštou

Ing. Petr Fráz - Cechmistr

Říjnová akce ve WITTE Automotive

V říjnu ( 06.10.2012) pořádá společnost WITTE Automotive den 
otevřených dveřé a akci s názvem “NOC TECHNIKŮ”, která 
se koná již tradičně v areálu firmy v Nejdku. Program zde bude 
pro všechny generace. K dispizici bude WITTE laboratoř pro od-
borníky. více na http://www.witte-automotive.cz/  

Zdroj pro Správní sekci: Mgr. Martina Poštová - WITTE

Plánování zájezdu do SILCA Itálie

Cech, po zvažování všech možností a nabídek na organizaci 
zájezdu pro členy, který je spojen s exkurzí do zajímavých míst a 
výrobních závodů, již vybral.
Cílovou destinací je Itálie a kdo jiný než výrobce strojů a 
polotovarů na výrobu klíčů SILCA. Termín zájezdu zatím není 
určen, jelikož jsme stále v jednání. možné jsou termíny od září 
až po listopad 2012. 
V současné době čekáme na odpověď přímo z Itálie.   

Ing. Petr Fráz - Cechmistr

Omluva redakce

Omlouváme se za případnou zhoršenou kvalitu některých pub-
likovaných fotografií. Vycházíme z poskytnutých materiálů, tak 
jak nám byly zaslány, nebo z materiálů, které si sami pořizujeme. 
Redakce nedisponuje profesionální foto technikou. Děkujeme 
za pochopení.

Tomáš Pospíšil
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